



Северная Осетия



17 АВГУСТА 2021 ГОДА
ВТОРНИК
№ 148 (28344)

www.sevosetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

АППАРАТНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Наращивать темпы работы

Вчера под председательством врио главы Северной Осетии Сергея МЕНЯЙЛО состоялось аппаратное совещание правительства республики. На нем были рассмотрены вопросы исполнения программ социально-экономического развития и отдельных поручений руководства республики министерствам и ведомствам.

С информацией о состоянии дел в республике в различных сферах выступил врио заместителя председателя правительства Ирбек Томаев.

На особом контроле руководства Северной Осетии – ремонт кислородной системы в КБСП и проверка таких же систем в других больницах. Сергей Меняйло дал поручение ускорить закупку и монтаж кислородных станций.

На аппаратном совещании был рассмотрен и ход оснащения оборудованием судебно-медицинской экспертизы и улучшения условий труда сотрудников станций скорой медицинской помощи. По итогам обсуждения Сергей Меняйло потребовал ускорить решение этих вопросов.

О ситуации по исполнению программ по нацпроектам доложил врио председателя правительства Таймураз Тускаев. Он констатировал отставание по срокам строительства 6 детских садов в разных районах республики. Сергей Меняйло предупредил всех ответственных за исполнение проекта о персональной ответственности за срыв графика его выполнения.

– Мы все должны понимать, что расслабляться нельзя. Есть ответственные региональные и муниципальные органы власти, но работа не движется. Какие меры мы предпринимаем, чтобы ликвидировать отставание? Должностные лица будут нести персональную ответственность за срыв сроков мероприятий национальных проектов, – сказал врио Главы Северной Осетии, отметив, что исполнительская дисциплина должна быть усилена по всем направлениям, в том числе – по поручениям, которые даются на еженедельных аппаратных совещаниях.

Подготовка к началу нового учебного года и открытие математических и кадетских классов в каждом районе – эти вопросы относятся к министерству образования. Начало их работы поручено обеспечить уже к 1 сентября.

Готовность школ составляет 94%, но 12 сельских школ не обеспечены теплыми туалетами. Врио главы республики напомнил, что такая задача уже давно была поставлена руководством страны, и поручил правительству и министерствам исполнить требование президента к 1 сентября.

Отдельным вопросом в сфере образования стало обеспечение школьников горячим питанием. По словам врио министра отрасли, в целом районы и Владикавказ готовы к реализации и этого президентского поручения. Кроме того, по распоряжению Сергея Меняйло стоимость питания детей льготных категорий, осуществляемая за счет республиканского бюджета, доведена до уровня федерального финансирования.

Переходя к вопросу учета и выделения земель различного назначения, Сергей Меняйло потребовал проводить по ним торги только под конкретные инвестиционные проекты.

В повестке дня совещания также значились вопросы выполнения программ организации детского отдыха, строительства новых спортивных объектов, обеспечения жильем детей-сирот, противопожарных мер и подготовка к выборам.

Беседа с врио главы республики

ЗЕМЛЯКИ

По аланскому следу... в этнолагерь



В истории осетинского народа есть страницы, когда наши земляки вынуждены были покинуть родные места и уехать на чужбину. Очень много времени прошло с тех пор, многим поколениям суждено было родиться далеко от родных просторов, знать о малой родине только по рассказам своих старших. Можно представить, как они тосковали по Осетии, ее горам, голубому небу, присутию родному народу благородству, искренности и гостеприимству...

К счастью, у них вновь появился шанс побывать на малой родине и пройти «по аланскому следу». Первый поток этнолагеря «Аланский след» стартовал. Проект существует с 2015 года и направлен на объединение осетинской молодежи, проживающей далеко за пределами исторической родины.

«Кто-то из участников этнолагеря проживает в российских регионах, кто-то за рубежом... В прошлом году из-за коронавирусных ограничений мы не смогли собраться, – рассказал

журналистам врио министра по вопросам национальных отношений РСО-А Аслан Цуциев. – Сейчас упор сделан на представителей российских регионов – это молодежь из Самары, Краснодар, Ханты-Мансийска и т.д. Кроме того, приехали наши братья из Южной Осетии, многие из которых не имеют представления о жизни на «севере» или были здесь лишь проездом. Ребята познакомятся с историей, культурой, природой, музейными экспозициями, с интересными людьми, для того, чтобы они лучше знали

о нашей общей исторической родине – такова наша основная задача».

Участниками лагеря и на этот раз стали осетины или осетинские племянники, поэтому они уже имеют представление о том, как вести себя в Осетии: в святых местах, на культовых и мемориальных объектах. «С ними всегда есть сопровождающий и экскурсовод. Надеюсь, вернувшись домой, ребята расскажут об Осетии и ее культуре, в том числе и о том, как себя здесь вести. Помимо обширной экскурсионной программы, преподаватели Северо-Осетинского государственного университета будут знакомить молодых людей с азами осетинского языка. При желании можно будет продолжить изучать язык самостоятельно, с помощью самоучителей, различных интерактивных курсов», – отметил врио министра.

(Окончание на 2-й стр.)

Соблюдайте масочный режим!



СИТУАЦИЯ С КОРОНАВИРУСОМ

По состоянию на 08:00 16.08 на территории Республики Северная Осетия-Алания зарегистрированы 19880 (+71 за сутки) случаев заражения новой коронавирусной инфекцией. 524 человека проходят лечение в медучреждениях республики. 19021 человек выздоровел. 335 – скончались.

В следующем номере:



О том, что волнует читателей



Наши картингисты вернулись победителями

ПРОЕКТ

ВОПРОС ДНЯ

Поликлиника на колесах

Компания «ПМК-МЕДЭК» презентовала в Северной Осетии первый передвижной медицинский комплекс. Всего в республике их будет 4. Проект реализуется по инициативе врио Главы РСО-А Сергея МЕНЯЙЛО.

Поликлиника на колесах прибыла из Великого Новгорода. В каждый из комплексов входят по три автомобиля – с медицинским оборудованием, по сопровождению для доставки медицинского персонала, а также для забора анализов.

Жители республики смогут пройти обследование у терапевта, невролога, офтальмолога, гинеколога, уролога, УЗИ-специалиста. Оборудование, которым оснащены ПМК, позволяет выявлять заболевания на ранней стадии. За один день медицинские услуги смогут получить до 40 человек. Прием граждан будет вестись в рамках объемов, полученных от Фонда обязательного медицинского страхования.

Как отметил врио министра здравоохранения РСО-А Сослан Тебиев, еще 3 подобных комплекса придут в Северную Осетию в ближайшее время. Для них профильным ведомством будут определены места дислокации.



– Медицинская помощь для наших жителей, в том числе из отдаленных населенных пунктов, будет бесплатной, а сам комплекс круглогодично начнет циркулировать по республике. ПМК полностью обеспечивается узкими специалистами. В районах, к сожалению, есть дефицит таких кадров, поэтому машины будут выезжать в каждый из них, – подчеркнул Сослан Тебиев.

Учредитель компании Юрий Протасов констатировал, что один из четырех модулей будет полностью отведен для детей.

– Этот автомобиль будет базироваться возле школ, согласно заключенным контрактам с министерством труда и социального развития. В присутствии родителей дети смогут пройти диспансеризацию, – рассказал Юрий Протасов.

Компания «ПМК-МЕДЭК» на рынке медицинских услуг уже около 30 лет. Подобные проекты реализовывались и в других регионах России.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-А.

Как вы поддерживаете себя в хорошей физической форме?

Казбек ИКАЕВ, пенсионер, бывший геолог:

– Каждое утро я пешком иду от магазина «Ласточка» (живу неподалеку) до Водной станции. беру с собой палку, чтобы отгонять бездомных собак, которые по утрам бродят. Выше Водной есть ручей, в нем купаюсь, когда не очень холодно. Обычно такой график у меня до конца октября. Когда становится холоднее – то обливаюсь, а потом делаю упражнения. Затем иду пешком обратно. Зимой просто делаю упражнения.

Мне 73 года. На здоровье не жалуюсь. Не курю, стараюсь не употреблять спиртного, разве что по праздникам и по поводу...

Елена ЧУХЛЕБОВА, тренер по эстетической гимнастике:

– Сегодня в Моздокском районе есть все, что нужно для занятий физкультурой (не спортом!), – от уличных тренажеров, плавательного бассейна до клубов йоги и велосипедистов. И не только для молодежи. Была приятно удивлена, когда три года назад на нашу инициативу заниматься утренней гимнастикой по утрам на свежем воздухе откликнулись люди старшего возраста – те, для кого еще с советских времен физическая культура стала нормой жизни. Вот этой нормы жизни придерживаюсь и я.

Я сама разработала несколько комплексов упражнений для тех, кому 40+, 60+, 80+. Только специалист знает, как разминать суставы, позвоночник и т.п. Главная проблема, считаю, – мы слишком «хорошо» питаемся и передвигаемся только на машине! Надо же в соответствии с возрастом, с мнением врача, условиями труда и отдыха сбалансировать питание – и свое, и членов семьи. И не забывать, что движение – это жизнь. Моздок – город маленький, и я хожу пешком. Правда, тротуаров все меньше, а проезжая часть все шире.

Алик МАРЗОВЕВ, ветеран спорта, г. Ардон: – Если человек всю жизнь занимается физкультурой, то в каком бы возрасте он ни был, он будет поддерживать себя в хорошей форме. Я отношусь к этой категории ардонцев. Напротив моего дома, в городском парке, есть спортивный комплекс с турниками, брусьями, теннисным столом и уличными тренажерами. Есть и асфальтированные дорожки, которые ранним утром можно использовать как беговые. Пробежать или просто пройтись по этим дорожкам утром и вечером, подтянуться, сделать несложное упражнение мне еще по силам. Конечно, здесь больше детей и молодежи, но и возрастным людям, думаю, не возбраняется таким образом поддерживать свое здоровье.

Зур АЙЛАРОВ, боксер:

– Я – спортсмен, и мне постоянно нужно поддерживать себя в хорошей физической форме. Поэтому я регулярно занимаюсь спортом, сейчас, конечно не нагружаю себя сильно тренировками в зале, больше занимаюсь на свежем воздухе. Кроме того, люблю бегать.

Всем советую как можно больше времени проводить на свежем воздухе, пока есть возможность. Бегайте, занимайтесь на спортивных площадках, плавайте. Очень важно не столько поддерживать физическую форму, но и заниматься своим здоровьем.

Владимир ВАСИЛЬЕВ, пенсионер:

– Как известно, болезнь легче предупредить, чем лечить. Вот почему я следил за своим здоровьем в течение всей жизни. Это не значит, что я совершенно не пью спиртное, да и курил целых 37 лет! К счастью, недавно бросил и очень рад этому – чувствовать себя стал лучше. Призываю всех курильщиков скорее отказаться от этого зла! Старайтесь не переусердывать, больше двигаться, делать зарядку и в хорошую погоду занимаюсь на спортплощадке, езжу на велосипеде. У врачей не бываю – нет необходимости, надеюсь, и не будет!



Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеорологического центра, 17 августа по республике ожидается облачная с прояснениями погода, местами кратковременный дождь, гроза. В степных районах чрезвычайная пожароопасность. Температура воздуха по республике 25–30 градусов, во Владикавказе – 25–27 градусов.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВОСХОД 5:10
ЗАХОД 19:00
ДОЛГОТА ДНЯ 13:50

Луна в Стрельце
растет
(2 фаза)

ЛУННЫЙ ДЕНЬ
9 15:16 10

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 73.39 ↓ -0.08
€ 86.50 ↑ +0.28

Пульс республики

♦ МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ ОТ ЮВО. Медики 412-го военного госпиталя Южного военного округа развернули инфекционное отделение на 100 коек во Владикавказе в фондах Республиканского эндокринологического диспансера. Об этом сообщили в пресс-службе Министерства обороны России. Новое отделение располагает подвижным рентгенологическим кабинетом, лабораторией для клинических исследований и специальным дезинфицирующим душем. Помимо медперсонала 412-го военного госпиталя, в оказании помощи задействованы врачи объединений, соединений, воинских частей и медицинских организаций ЮВО и Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова.

♦ РАБОЧЕЕ МЕСТА – ЛЮДЯМ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ. В Северной Осетии в первом полугодии 2021 года Служба занятости трудоустроила порядка 50 граждан с инвалидностью, сообщили в пресс-службе ведомства. «За указанный период работу через службу занятости получили 46 человек, услуги по профориентации – 308 человек, шесть инвалидов прошли профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование».

♦ НОВОЕ СЛОВО В СЕМЕНОВОДСТВЕ. Во Владикавказе 19-20 августа на базе предприятия «ФАТ-АГРО» состоялся VIII Международный научно-практический семинар, посвященный инновационным технологиям и новым перспективным сортам картофеля. Участие в мероприятии примут более 200 специалистов отрасли из России, Германии и Нидерландов. Картофелеводы обсудят развитие селекции и семеноводства картофеля, актуальные проблемы и современные тенденции этой отрасли в России, создание конкурентоспособного фонда семенного картофеля и другие актуальные вопросы.

♦ УДАЧИ, ЛЕГКОАТЛЕТЫ! Сборная команда России по легкой атлетике готовится к XVI Паралимпийским летним играм. В состав российской делегации вошли 242 спортсмена, среди которых 8 легкоатлетов из Осетии. Это Чермен Кобесов, Альберт Хинчагов, Хетаг Хинчагов, Давид Будоян, Виктория Сланова, Давид Джатиев, Алан Коккоит, Георгий Маргиев. Паралимпийские игры пройдут с 24 августа по 5 сентября в Токио. Российские спортсмены примут участие в соревнованиях по 19 видам спорта из 22.

АКТУАЛЬНО

На личном контроле у президента

Президент России держит на личном контроле оперативное устранение ЧС (лесных пожаров и паводков) и их последствий во всех точках.

Владимир Путин контролирует, как выполняются уже данные поручения, и при необходимости корректирует работу федеральных и региональных органов власти. 11 августа Путин поручил главе МЧС **Евгению Зиничеву** лично отправиться в Якутию и на месте координировать работу (несмотря на то, что тушение пожаров не входит в зону ответственности МЧС). Непосредственно в зоне ЧС находится и Полпред президента в ДФО Юрий Трутнев.

На оперативном совещании 14 августа президент еще раз подчеркнул, какие задачи должны быть первоочередными при ликвидации последствий подтопления и природных пожаров.

«Восстановление инфраструктуры, социальных объектов, помощь сельхозтоваропроизводителям, медицинская дополнительная помощь пострадавшим и нуждающимся в дополнительной помощи людям с хроническими заболеваниями, отдых детей из пострадавших регионов, выплаты гражданам, восстановление жилья и соответствующая система финансирования — все это должно быть обеспечено», — заявил глава государства.

Основное внимание президента сосредоточено на заботе о людях. Владимир Путин распорядился обеспечить своевременные выплаты компенсаций пострадавшим, оперативно восстановить жилища и имущество, обеспечить возможность начать учебу в школах с 1 сентября. По его поручению в случае необходимости готовятся средства экстренной отправки в безопасные места детей, пожилых людей, женщин (в том числе — в лагеря отдыха). При этом помощь нужно предусмотреть даже жителям тех населенных пунктов, которым огонь непосредственно не угрожает, но чье здоровье может пострадать от дыма — пожилым, людям с хроническими заболеваниями.

«Такая личная вовлеченность президента в устранение чрезвычайных ситуаций, говорит о том, что действительно самое главное — это забота о гражданах России, людях. Личный контроль — очень важная составляющая того, что быстро устраняются последствия чрезвычайных ситуаций. Отчитываются и главы регионов, и полпреды, и министры, причем, в открытом режиме. Люди могут наблюдать, как конкретно идет решение их вопросов. Сейчас надо обеспечить компенсационные выплаты тем нашим гражданам, которые потеряли свое имущество, потеряли дома. Это тоже делается под личным контролем Владимира Путина», — считает председатель Общественной палаты РСО-А **Нина Чиплакова**.

По ее словам, принятые президентом решения уже позволили справиться с ЧС на большинстве территорий. Характерный пример — Якутия, где пожарами за все время было затронуто было 4 млн га. Но сейчас активно горит только 6 тысяч, а это всего 0,15% от общей площади прохождения огня.

«Меня, как председателя общественной палаты, очень тронуло то, что президент поблагодарил неравнодушных граждан — добровольцев, принимающих участие в борьбе с природными катаклизмами, которым не привыкать в самые тяжелые времена становиться рядом с профессионалами», — отдала выделенная **Нина Чиплакова**.

Председатель Общественной палаты также отметила, что в Северной Осетии на постоянном контроле ситуация с подъемом уровня воды в горных реках. Также ответственные ведомства — МЧС и Минприроды мониторят леса, так как у нас в республике из-за жары сохраняется высокий, 5 класс, пожарной опасности.

То, что в Северной Осетии проводится регулярная работа по профилактике возгорания лесов, подтвердили и в ФБУ «Национальный парк Алания». По словам начальника отдела экологического просвещения Дьяны Григорян, профильные ведомства убирают сухостой в потенциальных очагах возгорания.

«Также в пожароопасный период ведется учет, результаты которого мы направляем в ФБУ «Авиалесоохрана», — отметила **Дьяна Григорян**.

Отметим, что сейчас лесные пожары бушуют на территории Якутии, а Крым и Краснодарский край оказались в зоне подтопления.

В Алагирском районе продлжается реализация мероприятий федерального проекта «Разработка и реализация системной поддержки и повышение качества жизни старшего поколения» — «Старшее поколение» нацпроекта «Демография». Диспансеризация лиц старше 65 лет возложена на ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения».

— В связи с пандемией коронавирусной инфекции это направление нашей работы было на короткий срок приостановлено. Но уже в мае текущего года возобновилась организация выездов граждан пожилого возраста на медицинские осмотры в поликлинику Алагирской районной больницы, — говорит заведующая отделением социальной помощи пожилым гражданам **Фатима Тасоева**. — Работа началась в Бираганском поселении. В течение мая мы доставили на диспансеризацию 60 человек. Совместно с сотрудни-



никами сельских медицинских учреждений проводятся подворные обходы, затем формируются группы по четыре человека, как предусмотрено правилами, и на специально оборудованном транспорте мы доставляем их в поликлинику. В поездке пожилых граждан сопровождают наши специалисты и

социальные работники, а в поликлинике уже вместе с медработниками проводят по лабораториям, где они сдают анализы, а также по кабинетам — терапевта, офтальмолога и других специалистов. Хочу отметить, что сопровождение по кабинетам не входит в обязанность наших сотрудников, но

они стараются сделать пребывание пожилых людей в медучреждении комфортным.

В июле начались выезды на диспансеризацию жителей поселка Рамоново старше 65 лет. Организацией и сопровождением пожилых граждан — каждый вторник и четверг — занимаются специалист отделения социальной помощи пожилым гражданам **Залина Калаева** и социальный работник **Алина Бурацева**. Конечно, не все сельчане сразу соглашаются пройти медицинский осмотр, но разъяснительная работа дает результаты: люди понимают, что это необходимо для их здоровья. В назначенный день водитель **Сослан Битаев** подъезжает к дому каждого человека, входящего в новую группу, а по окончании медосмотра доставляет обратно.

— Наши сотрудники умеют найти подход к каждому человеку, убедить в том, что стоит воспользоваться услугой социальной службы и обследоваться у медиков. Во многом благодаря этому мы выполнили план по Бирагангу и Рамоново. Следующий населенный пункт — Красный Ход. Надеюсь, что и здесь работа пройдет организованно и успешно.

Татьяна БАЙБАРДОВА.

ГОСПРОГРАММА

Новая жизнь амбулатории и клуба

В рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» Министерства сельского хозяйства и продовольствия РСО-А под эгидой политической партии «Единая Россия» проходит капитальный ремонт амбулатории и Дома культуры в с. Дур-Дуре. Работы выполняет одна из ведущих строительных организаций нашей республики — ООО «СтройАльянс».



Ремонт на объектах начали в мае этого года. В Доме культуры осуществляется полная реконструкция зрительного зала, заменены окна, двери, электрика, отремонтированы фойе и другие помещения,

в том числе и помещение библиотеки. Здесь же установлен и новый отопительный котел. Осталось отремонтировать актовый зал, рассчитанный на 200 человек. На базе обновленного клуба планируется

открыть творческие кружки и музей.

А в амбулатории все работы уже завершены. Заменяли кровлю, окна, двери, электропроводку, сантехнику, систему отопления, полностью уложили керамическую плитку, произведена декоративная штукатурка и покраска стен и фасада здания. Строители в подарок сельчанам благоустроили прилегающую территорию, которая уложена тротуарной брусчаткой, выполнены и другие работы. Ими же приобретен генератор.

Сдача в эксплуатацию объектов планировалась на сентябрь, но строители собираются сдать их досрочно.

Стоит отметить, что селение Дур-Дур является одним из активных участников комплексной программы, в чем немалая заслуга руководителя сельской администрации **Сослана Цагаева** — одного из грамотных, успешных муниципальных управленцев, душой болеющего за родное селение.

Глава администрации селения Дур-Дур благодарен министру сельского хозяйства и продовольствия Республики Северная Осетия — Алания **Казбеку Вазиеву**, его заместителю **Казбеку Марзоеву**, генеральному директору строительной организации «СтройАльянс» **Казбеку Гутуеву**, специалистам, рабочим, благодаря которым столь социально значимые объекты на радость сельчан преобразились. Здесь созданы все условия для успешной, плодотворной работы, лечения и культурного отдыха.

По мнению главы села, завершение работы на двух объектах позволит решить ряд социальных проблем и приостановить отток местных жителей в город.

Н. КОЗЫРЕВ.

По аланскому следу... в этнолагерь

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Вчера, в день открытия смены Аслан Аркадьевич, обращаясь к участникам, сказал: «Желаю, чтобы между вами завязалась настоящая, крепкая дружба, чтобы вы хорошо, с пользой провели это время. И, конечно, мы вновь встретимся в завершающий день проекта, чтобы вы поделились своими эмоциями и впечатлениями. В добрый путь!»

К молодежи обратился и представитель МИД России во Владикавказе **Алан Хетагуров**: «Добро пожаловать на историческую родину, где вас ждет очень интересная, насыщенная программа. Несмотря на то, что ввиду пандемии география нашего проекта немного уже, чем в предыдущие годы, интерес к ней не угасает.

Желаю, чтобы вы получили новые впечатления, знания и навыки, а в конце мы оценим, как вы научились танцевать и печь осетинские пироги».

Председатель республиканского комитета молодежи **Руслан Джусоев** подметил: «Для осетин гость всегда был в почете, ему особо рады. Сегодня вы — наши гости, и мы сделаем все от нас зависящее, чтобы у вас остались самые добрые впечатления!»

Зампредседателя общественного движения

«Меня очень заинтересовала идея этнолагеря. Я почувствовала всей душой, что это важно и нужно — побывать на исторической родине. После посещения нацмузея было чувство, что произошло чудо: я как будто перенеслась на несколько столетий назад и испытала совершенно неожиданные эмоции. Спасибо организаторам, что внесли визит в нацмузей в программу».

«Стыр ныхас» **Руслан Туаев** отметил, что «наша задача — налаживать связи между осетинами, проживающими как в нашей стране, так и за рубежом».

После церемонии открытия участники этнолагеря поделились первыми впечатлениями.

Людмила Демеева приехала из г. Самары. Девушка прекрасно владеет осетинским языком, говорит на обоих диалектах. Она уже ранее бывала в Осетии, но, как призналась: «Это счастье, что я вернулась сюда вновь... Меня очень заинтересовала идея этнолагеря. Я почувствовала всей душой, что это важно и нужно — побывать на исторической родине. После посещения нацмузея было чувство, что произошло чудо: я как будто перенеслась на

несколько столетий назад и испытала совершенно неожиданные эмоции. Спасибо организаторам, что несли визит в нацмузей в программу», — поделилась своими впечатлениями Людмила.

В программе этнолагеря — экскурсии по маршрутам: Даргавское — Куртатинское ущелье, Алагирское ущелье — Архонский перевал — Куртатинское ущелье, выезд в селение Заддалек, посещение водопада Три сестры, обучение осетинским танцам и языку... Словом, скучать ребятам не придется, впечатлений будет — масса...

Залина ГУБУРОВА.
Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

ВЕСТИ ИЗ СОГУ

Присяга первых

103 студента СОГУ приняли присягу. Построение, марш, учения. Все, что новобранец может познать за год службы в армии, стало доступно и студентам СОГУ. Причем без отрыва от учебной деятельности.

Сейчас студенты — на учебных сборах на полигоне «Тарское», которые продлятся до конца лета. А по завершении их ждет итоговая аттестация.

Первый военный учебный центр на Северном Кавказе открыли в Северо-Осетинском госуниверситете в 2019 году. Студенты, обучающиеся очно, проходят военную подготовку сержантов и солдат запаса.



Выпускники получат военные билеты, что заметно облегчит им поиск будущего места работы.

Студент юридического факультета **Марат Гацалов** сразу откликнулся во время набора желающих пройти сборы. У молодого человека теперь есть возможность устроиться в ведомство или спецподразделение сразу после окончания вуза.

Ежегодный набор в военный центр составляет 108 человек. Возможно, в будущем его увеличат. Родители этому очень рады.

Военная кафедра прежде существовала до 1996 года. За все время здесь подготовили несколько тысяч офицеров запаса. И отныне военные традиции в вузе будут восстанавливаться.

Соб. инф.

ОФИЦИАЛЬНО

Сбор предложений по кандидатуре на должность члена ЦИК РСО-А

В связи с досрочным прекращением полномочий члена Центральной избирательной комиссии Республики Северная Осетия — Алания врио Главы Республики Северная Осетия — Алания осуществляет сбор предложений по кандидатуре для назначения на должность члена Центральной избирательной комиссии Республики Северная Осетия — Алания (далее — Комиссия) с правом решающего голоса.

В соответствии с частью 1 статьи 8 Закона Республики Северная Осетия — Алания «О Центральной избирательной комиссии Республики Северная Осетия — Алания» членами Комиссии с правом решающего голоса не могут быть: 1) лица, не имеющие гражданства РФ, а также граждане Российской Федерации, имеющие гражданство иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства; 2) граждане Российской Федерации, признанные решением суда, вступившим в законную силу, недееспособными, ограниченно дееспособными; 3) граждане Российской Федерации, не достигшие возраста 18 лет; 4) депутаты законодательных (представительных) органов государственной власти, органов местного самоуправления; 5) выборные должностные лица, а также главы местных администраций; 6) судьи (за исключением судей, находящихся в отставке), прокуроры; 7) на соответствующих выборах — кандидаты, их уполномоченные представители и доверенные лица избирательных объединений, выдвинувших кандидатов, списки кандидатов; 8) на соответствующих референдумах — члены и уполномоченные представители инициативных групп по проведению референдума; 9) на соответствующих выборах, референдумах — члены комиссий с правом совещательного голоса; 10) на соответствующих выборах — супруги и близкие родственники кандидатов, близкие родственники супругов кандидатов; 11) лица, которые находятся в непосредственном подчинении у кандидатов; 12) лица, выведенные из состава Комиссии по решению суда, а также лица, утратившие свои полномочия членов Комиссии с правом решающего голоса в результате расформирования Комиссии (за исключением лиц, в отношении которых судом было установлено отсутствие вины за допущенные Комиссией нарушения); — в течение пяти лет со дня вступления в законную силу соответствующего решения суда; 13) лица, имеющие не снятую и непогашенную судимость, а также лица, подвергнутые в судебном порядке административному наказанию за нарушение законодательства о выборах и референдумах, — до окончания срока, в течение которого лицо считается подвергнутым административному наказанию.

Правом представления предложений для назначения на должность члена Комиссии с правом решающего голоса обладают органы и объединения, указанные в части 4 статьи 7 Закона Республики Северная Осетия — Алания «О Центральной избирательной комиссии Республики Северная Осетия — Алания», за исключением политических партий и общественных объединений, уже представленных в составе действующей Комиссии. Предложения направляются в срок до 19 августа 2021 года в Администрацию Главы Республики Северная Осетия — Алания и Правительство Республики Северная Осетия — Алания по адресу: 3620238 г. Владикавказ, пл. Свободы, 1.

Дополнительная информация по телефону 53-38-96.

Ибрагим ГОБЕЕВ,
руководитель Администрации
Главы и Правительства РСО-А.

ВЫБОРЫ-2021

Под номером 5

Для «Единой России» неприципиальная позиция в бюллетене на выборах в Госдуму, потому что избиратели голосуют за программу, с которой партия идет на выборы, и за ее предложения по развитию страны. А также за три базовых принципа — защита, забота и благополучие граждан, заявил по итогам жеребьевки секретарь Генсовета «Единой России» Андрей ТУРЧАК.

«Пятый номер символизирует нашу платформу, с которой мы идем на выборы: **Сергей Шойгу, Сергей Лавров, Денис Проценко, Анна Кузнецова, Елена Шмелева**. Каждый из них профессионал своего дела. Уверен, что они все вместе приведут нашу партию к победе», — сказал он.

Андрей Турчак подчеркнул, что «Единая Россия» заинтересована в чистой и честной победе. Он напомнил также, что в этом году «Единая Россия» выдвинула более 600 кандидатов в Госдуму по одномандатным избирательным округам и по федеральному списку.

«Все они прошли проверку. Мы рассчитываем, что партия безупречно проведет избирательную кампанию в непосредственно три дня голосования 17–19 сентября», — заключил Андрей Турчак.

Секретарь регионального отделения партии Артур Таймазов отметил, что позиция в избирательном бюллетене не имеет особого значения, так как «Единая Россия» доказывает свою состоятельность реальными делами.

«Партия идет на выборы с народной программой, отстаивая интересы жителей страны», — подчеркнул он.

«Последний месяц мы собирали наказы избирателей, чтобы в полной мере понимать, какие именно проблемы заботят жителей нашей республики и какие вопросы надо будет отстаивать представителям региона в Госдуме. Наша задача — быть с народом, знать чаяния людей и стараться сделать их жизнь лучше. Это — неизменная позиция «Единой России» на протяжении 20 лет».

Напомним, процедура жеребьевки прошла 16 августа в Центризбиркоме. В ней приняли участие 14 партий.

Пресс-служба СОГУ
партии «Единая Россия».



ПОМОЩЬ

«Вместе в школу»

Активисты Общероссийского народного фронта в Северной Осетии совместно с «Объединением многодетных семей» помогли собрать в школу учащихся младших классов из малообеспеченных семей республики.



При содействии меценатов детям в преддверии нового учебного года подарили школьную форму, портфели и канцтовары. Мероприятие прошло в рамках благотворительной акции «Вместе в школу».

«В малообеспеченной семье, где воспитываются сразу несколько учеников, бывает нелегко собрать их в школу. Мы стараемся брать такую категорию под свою опеку и помогать», — ответила член регионального штаба ОНФ, руководитель общественной организации «Объединение многодетных семей» Альбина Дзоблаева.

Так, для мальчиков организаторы акции, которая прошла во Владикавказе, приготовили костюмы, рубашки, спортивные майки и ранцы, девочкам подарили школьные платья, сарафаны, а также портфели. Кроме того, все участники благотворительного мероприятия получили школьные принадлежности. Спонсорскую помощь оказали ресурсный центр по поддержке и развитию добровольчества, благотворительный фонд «Детский мир» и предприниматель Сильва Аюкян.

В числе нуждающихся оказалась и семья Аллы Цебовай из села Лескен Ирафского района. Ежегодно общественники ей оказывают продуктовую и материальную помощь.

«Для многодетной семьи любая поддержка на вес золота. Спасибо, что обращаете внимание на наши проблемы. Сегодняшняя помощь — большое подспорье в подготовке детей к новому учебному году», — по-



делилась многодетная мама. Поддержали организаторы акции и семью Караевых из Беслана. Воспитывает четверых детей бабушка Лора. Семья находится в очень сложной финансовой ситуации.

«Очень обрадовались, что нас не оставили наедине с нашими проблемами. И форму, и портфель подарили. Спасибо», — поблагодарила Лора Караева. На первом этапе общественники оказали помощь 30 семьям, в ближайшее время школьными принадлежностями будут обеспечены еще несколько семей.

Оксана БАДТИЕВА.

ЦИФРА

Более 30 тыс. жителей Северной Осетии получают компенсационную выплату по уходу за пенсионерами старше 80 лет, инвалидами и гражданами, нуждающимися в постоянном постороннем уходе по заключению врачебной комиссии. Размер компенсационной выплаты — 1200 руб. Она назначается только неработающим гражданам.



Дружба крепка – Родина сильна

Наша Родина Россия объединяет в своем составе десятки республик, краев и областей. Широкие и необъятные просторы, реки и горы, радующие глаз. Но все же главным богатством страны являются ее люди — представители разных народов, которые живут в мире и согласии. Особенно крепки дружественные связи на Кавказе. Здесь во все времена одной из главных ценностей была и остается дружба.

В с. Комсомольском Кировского района республики состоялся ряд мероприятий, посвященных укреплению единства и взаимопонимания между людьми разных национальностей. Праздник начался с веломарафона, посвященного Дню дружбы, который традиционно отмечается в конце июля. В нем приняли участие около 20 велосипедистов. Участников марафона приветствовал глава села Валерий Авлохов. Потом состоялся праздничный концерт, в котором приняли участие представители всех национальностей, проживающих в селе.

Затем делегация из с. Комсомольского в составе Валерия Авлохова, председателя Общественной палаты Кировского района и куратора данного сельского поселения Аллы Ляновой, директора школы Марины Кобесовой, председателей территориальных общественных самоуправлений (ТОС) «Илларионовка» и «Дашкоф» Казбека Хохова и Руслана Габова, депутата сельского собрания представителей

Риммы Мерденовой и молодежных активистов направилась с дружественным визитом в с. Верхний Курп Кабардино-Балкарской Республики. Напомним, в ноябре 2019 года было подписано Соглашение о сотрудничестве между администрацией сельского поселения Комсомольского Кировского района РСО-А и сельского поселения Верхний Курп КБР. Стороны договорились об эффективном использовании торгово-экономического и социального потенциалов обоих сел, дальнейшем развитии и взаимовыгодном сотрудничестве в различных сферах деятельности.

Нельзя не сказать об истории дружбы между жителями этих сел. Так уж повелось еще с советских времен, что колхозники трудились на благо общей Родины на полях по соседству. Часто оказывали помощь друг другу, ездили в гости, дружили целыми семьями. Даже появились смешанные браки. Радуется, что потомки продолжают сложившиеся традиции. В день празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне комсомольчане участвовали в праздничных мероприятиях на Курпских высотах. В мае этого года, в День соседей, представители общественности села Верхний Курп приехали в с. Комсомольское на масштабный праздник. И теперь состоялся ответный визит осетин к братьям-кабардинцам.



В. Авлохов и активисты-тосовцы

решили на этом не останавливаться. События, приуроченные к Дню дружбы, продолжились, и следующий визит делегатов из с. Комсомольского уже был в Республику Дагестан, в с. Марага. Здесь официально был подписан Договор о дружбе и сотрудничестве между двумя поселениями. В рамках этой поездки была организована встреча с заместителем главы администрации Табаранского района РД Зауром Мусаевым, который с интересом ознакомился с системой муниципального управления с. Комсомольского. Тем более что в этом плане комсомольчанам есть чем гордиться. Валерий Гаврилович порекомендовал коллегам создать органы ТОС, которые помогут точно решать вопросы и сотрудничать с местной администрацией.

Главой с. Марага Багатыр-Абду Абдулжелиловым и Валерием Авлоховым принято решение о дальнейшем плодотворном сотрудничестве и взаимодействии (на верхнем фото).

«Нет ничего лучше человеческого общения», — уверен В. Авлохов. — Такие встречи двигают нас вперед, помогают устанавливать доверительные отношения.

Администрация Комсомольского проводит огромную работу в целях укрепления дружбы, нити которой уже не разорвать и плоды которой жители села будут собирать в будущем.

А. ДЗИОВА.



ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

В мир науки

18 августа «Кванториум» г. Владикавказ открывает двери перед новым учебным годом. С 14 до 20 часов все желающие смогут побывать в лабораториях детского технопарка, познакомиться с направлениями обучения, а также посмотреть на проекты, которые реализуют учащиеся «Кванториума» — школьники 5–11-х классов.

В здании детского технопарка «Кванториум» откроется портал в мир науки и техники. Сотрудники продемонстрируют работу промышленного робота-манипулятора, 3D-принтера, микроскопа и другого современного оборудования, которым оснащен технопарк.



Оксана БАДТИЕВА.

В «Кванториуме» дети обучаются по восьми высокотехнологичным направлениям: это микробиология и генетика, беспилотники, 3D-печать и лазерная резка, робототехника, IT, медiateхнологии, инженерная математика и промышленный дизайн. Школьники учатся использовать современное оборудование в процессе проектной деятельности, создавая новые устройства и программы. Среди уже реализованных проектов — сайт интернет-магазина, виртуальная 3D-экскурсия, робот-сортировщик одежды и многое другое.

Напомним, обучение в детском технопарке «Кванториум» полностью бесплатно. Занятия по всем направлениям проводятся один или два раза в неделю по 1,5 часа, есть группы для 1-й и 2-й смен. При поступлении отбор не проводится — достаточно просто подать заявку на официальном сайте технопарка kvantorium15.ru и указать в ней номер сертификата ПФДО, обеспечивающего право ребенка на бесплатное дополнительное образование. Сейчас ведется набор школьников 5–11-х классов в группы, которые начнут заниматься в сентябре.

Наталья ГАЛАОВА.

ДОБРОЕ ДЕЛО

Продукты и одежда для нуждающихся

В минувшую субботу возле Олимпийского парка прошла «Акция добра», организованная основателем благотворительного фонда «Луч солнца» Мариной ГУБАЕВОЙ.

Цель — помочь малоимущим гражданам и многодетным семьям. Вместе с Мариной Губаевой в благотворительном мероприятии принял участие общественный деятель Рахман Азиев. «К нам приходят много людей, желающих помочь. Они передают денежные средства, продукты, одежду, канцтовары, коляски, велосипеды. Эта акция проводится не только во Владикавказе, но и по всей республике. В Алагире, Дигоре, Чиколе, Змейской есть пункты приема. Если появляются нуждающиеся в других районах, которые не могут приехать в один из наших пунктов, мы сами им привозим то, что нужно», — рассказал он.

В каждый из районных пунктов любой желающий может прийти и пожертвовать вещи малообеспечен-



ным и многодетным семьям. Марина Губаева отметила, что на помощь нуждающимся откликаются большое число людей, готовых протянуть руку помощи. «Хочу поблагодарить всех тех, кто присоединился к нам. Несмотря на жару, вы приехали и помогли загрузить все необходимое. Собралось достаточно количество вещей, кото-

Юлия ДАРЧИЕВА.

КОНКУРС

Компании Северной Осетии могут получить грант на создание искусственного интеллекта

Министерство экономического развития РФ информирует о запуске конкурса среди малых предпринимателей на получение грантов на реализацию проектов по разработке, применению и коммерциализации решений в области искусственного интеллекта.

Конкурс проводится в рамках федерального проекта «Искусственный интеллект». Оператором мероприятия является ФГБУ «Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере».

Государственная поддержка будет предоставлена по результатам проведения четырех конкурсов: «Старт-ИИ-1», «Старт-ИИ-2» и «Развитие-ИИ», ориентированных на поддержку стартапов на ранних стадиях развития; компаний, имеющих опыт разработки и продаж инновационной

продукции, а также предприятий, завершивших разработку продукта и планирующих продвижение, масштабирование, выход на новые рынки.

Размер гранта составит до 4 млн (Старт-ИИ-1), до 8 млн («Старт-ИИ-2»), до 20 млн («Развитие-ИИ»), до 20 млн рублей («Коммерциализация-ИИ»).

В IV квартале фондом также будут объявлены еще два конкурса в рамках федерального проекта, направленные на поддержку разработчиков открытых библиотек, а также предоставление грантов на прохождение программ предакселерации.

Более подробная информация о программах фонда и проводимых конкурсах представлена на сайте fasie.ru.

К СВЕДЕНИЮ

Распределение эфирного времени и печатной площади в период предвыборной агитации

Жеребьевка среди политических партий, зарегистрировавших федеральные списки кандидатов, и кандидатов, зарегистрированных по одномандатному избирательному округу «Республика Северная Осетия-Алания — Северо-Осетинский избирательный округ № 25», в депутаты Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации восьмого созыва по распределению бесплатного эфирного времени и печатной площади состоится в 11:00 18 августа в малом зале Правительства Республики Северная Осетия-Алания по адресу: г. Владикавказ, пл. Свободы, 1.

Начало регистрации участников — 10:50.

Напомним: эфирное время и печатная площадь на безвозмездной основе будут предоставляться в рабочие дни в период с 21 августа по 16 сентября (включительно) для предвыборной агитации по графику в соответствии с протоколами жеребьевки — политическим партиям и зарегистрированным кандидатам, которые подали письменные заявки в Центральную избирательную комиссию Республики Северная Осетия-Алания до 18:00 15 августа 2021 года.

ВЫБОРЫ



ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

- ПРОДАЮ**
- ДОМА**
- 2-ЭТ. ДОМ на ул. Кутузова, 98, прямая продажа, не альтернатива (на 1 эт. большой холл, раздельные: с/у и ванная, кухня-гостиная пл. 22 м, 21 эт.: 4 изолир. комнаты пл. 23, 21, 12 и 12 м², холл. Подвал в доме, летняя кухня, общ. пл. 134 м², дом, участок 3 сот. приватизирован, на участке деревья, машиноместо, телефон, развита инфраструктура, до пр. Мира 20-25 мин. пешком, 2 мин. до остан. общ. транспорта; хозяйка, хорошие соседи) — 5 млн 350 тыс. руб. Торг. Тел.: 8-919-421-38-17, 8-916-227-78-49.
- ДОМ пл. 80 м² на з/у 5 сот. (все уд., инд. отоплен., триколор, Wi-Fi (готовый бизнес: сдача посуточно от 5 до 10 тыс. руб. в сутки) в пос. В. Фиагдон — 6 млн руб. Тел.: 91-45-02, 97-04-32.
- 2-ЭТ. ДОМ разм. 9x12 м (без отделочных работ, все коммуникации: газ, эл-во, вода, канализация, подведены, з/у 8 сотки) в садов. тов-ве «Иристон» (граничит с «Дарьялом») — 2,6 млн руб. Торг. Тел.: 8-928-496-08-18.
- ДОМ ИЗ 4 КОМН., жил. пл. 120 м² (общ. двор на 3 хозяев, все уд., паркет, з/у с фрукт. дерев.) в центре (р-н филармонии и ПТАУ) — 4 млн 350 тыс. руб. Торг. или МЕНЯЮ на 3-КОМ. КВ. в р-не пр. Коста, с лифтом и вашей долготой, или ПРОДАЕМ ВСЕХ ДВОР под застройку многоквартирного дома или особняка. Тел.: 53-84-18, 8-961-822-58-35.
- ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ**
- З/У 5 СОТ. (вода, эл-во, газ) в пос. Южном, ул. Брестская, 3. Тел.: 56-11-95.
- ОХРАНЯЕМЫЙ ГАРАЖ в ГСК-16 (длина 6 м, ширина 3,2 м, на крыше комната) по ул. Доватора, 256 — 350 тыс. руб. Торг. Тел.: 8-918-832-30-47.
- САД-ОГОРОД 6,5 сот. с хоз. постройками (лет. кухня с «буржуйкой», больш. подвал и т.д.) в пос. В. Фиагдоне. Тел.: 8-988-831-60-83.
- ФЕРМА для птицеводства или КРС пл. 1100 м². Цена договорная. Возможен ОБМЕН. Тел.: 8-928-859-30-56, 8-918-709-30-17.
- МАГАЗИН: готовая кухня, торговый зал с остатком товара, подсобное помещение, оборудование, имеются документы, действующий готовый бизнес в г. Беслане, на ул. Коминтерна, 12-а (на территории райбюлени). Цена договорная. Тел.: 8-928-864-72-92.
- ДР. ТОВАРЫ**
- ЛЕКСАН-«ПОЛИГАЛТЕПЛИЦЫ-ПРОФИСТАИЛ-МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА» И ЖЕСТЯНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ДЛЯ КРОВЛИ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ, В ТОМ ЧИСЛЕ ВОДОСТОКИ; КАФЕЛЬ-КЕРАМОГРАНИТ; МРАМОРНУЮ КРОШКУ, КОМПОЗИТНУЮ АРМАТУРУ РАЗНЫХ ДИАМЕТРОВ. Цены снижены до 30%. Дост. Обр.: ул. Х. Мамсурова, 60 (р-н спорткомплекса «Юность»), тел.: 51-37-37, 8-928-861-54-02, 8-989-133-50-51.
- ДОМАШНИЕ ПЕРСИКИ. Тел.: 8-962-748-19-45.
- Реализуем ПЕРСИК местный (Эльхотово) сладкий и сочный — 70 руб. Доставка по городу бесплатно от 1-го ящика. Тел.: 8-928-071-87-31.
- КУПЛЮ**
- КВАРТИРУ во Владикавказе. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.
- ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК в п. Верхнем Фиагдоне. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.
- ДВА ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛЯ переменного тока мощностью 11 кВт каждый, 1000 обор. в мин. б/у или новые. Тел.: 8-918-825-41-16.
- СНИМУ**
- КВАРТИРУ во Владикавказе. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.
- СДАЮ**
- 1-КОМ. КВ. на 4 эт. в районе между СОГУ и СОГМА. В квартире есть все необходимое для жилья. На длительный срок — 15 тыс. руб./мес. Тел.: 8-918-827-17-00.
- УСЛУГИ**
- УСЛУГИ АДВОКАТА по граждан. делам: семейные, жилищ., наследств. споры. Иски, консультир., запросы, оформление наследства «под ключ». Защита прав военнослужащих. Адвокат РУДЬ ГАЛИНА ГЕОРГИЕВНА. Обр.: ул. Баллаева, 8 (р-н ЗАГСа). Тел.: 8-918-826-41-39, 54-24-95.
- АДВОКАТ по вопросам недвижимости, земельные споры. Тел.: 8-926-755-69-30.
- АДВОКАТСКИЕ УСЛУГИ по гражданским делам (имущественные споры). Оплата услуг адвоката производится лишь при достижении положительного результата. Устные и письменные консультации бесплатно. Стаж работы большой. Рег. ном. 15/630 Адвокатской палаты РСО-А. Тел.: 8-919-428-28-28.
- ПОКРАСКА ВОРОТ КОМПРЕСС. (не снимаем ворот) от 10 тыс. руб. svarka015 — Инстагр. Тел.: 8-918-706-65-15.
- РЕСТАВРАЦИЯ ЧУГУННЫХ И СТАЛЬНЫХ ВАНН по современной технологии жидким акрилом. Гарантия качества. Тел.: 92-60-90, 8-918-822-60-90.
- РЕМОНТ БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех типов на дому у заказчика, с гарант. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77.
- РЕМОНТ ТЕЛЕВ. ИМП. И ОТЕЧ. ПР-ВА. Вызов, гаран. Тел.: 57-84-11, 91-90-05 (8-918-821-90-05), 8-918-821-21-58 (91-21-58).
- РЕМОНТ И СБОРКА КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ, РЕМОНТ СТУЛЬЕВ, КРОВАТЕЙ; ЗАМЕНА САЛАЗОК НА КОМОДЕ; МЕЛКИЙ РЕМОНТ ДИВАНОВ. Тел.: 8-928-928-77-00.
- Изготавливаем металлоизделия: ДВЕРИ, ВОРОТА, НАВЕСЫ ИЗ ЛЕКСАНА, РЕШЕТКИ, ПЕРИЛА и т. д. Тел.: 8-919-758-88-88.
- РАБОТА НА КЛАДБИЩЕ: УКЛАДКА ГРАНИТНОЙ И ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ; БЕТОННЫЕ ОПАЛУШКИ, УСТАНОВКА ПАМЯТНИКОВ. Тел.: 8-918-826-17-30, Нурзгар.
- Выполняем ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ. УКЛАДКА ГРАНИТНОЙ ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ. БЕТОННЫЕ РАБОТЫ. Выезд по республике. Тел.: 8-928-498-14-56, 8-918-709-98-03.
- РАЗНОЕ**
- Ищу РАБОТУ ПО НАСТИЛКЕ МЯГКОЙ РУБЕРОИДНОЙ КРОВЛИ квартир, гаражей, складских помещений, административных зданий современными материалами, ГИДРОИЗОЛЯЦИЯ ФУНДАМЕНТОВ. Кач. гаран. Тел.: 8-919-420-47-95.
- Ищу ПОСТОЯННОГО ОПТОВОГО ПОКУПАТЕЛЯ на домашнюю малину сорта «Полка». Минимальная партия 30 кг. Цена договорная. Тел.: 8-989-132-13-30.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Налаживают взаимодействие

Делегация Юго-Осетинского государственного университета...

готовящей высококлассных специалистов для работы по всему миру.

По завершении экскурсии состоялась встреча делегации с руководством Астраханского государственного университета.

Вадим Тедеев поблагодарил руководство АГУ за интересную экскурсию...

Юго-Осетинский государственный университет имени Александра Тиболова...

ugo-osetia.ru

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

УПУЩЕННАЯ НИЧЬЯ

«СПАРТАК-2» (МОСКВА) – «АЛАНИЯ» (ВЛАДИКАВКАЗ) – 3:2 (2:0)

15 августа. ФНЛ, 6 тур. Москва, стадион «Спартак им. Ф. Черенкова».

Главный судья – Ян Бобровский (Санкт-Петербург). «Спартак-2»: Акимурзин, Петрунин, Воропаев, Галонев, Вл. Шитов (90+1), Литвинов, Денисов, Сунгатулин, Маркитесов, Мельников (Вит. Шитов, 80), Оганесян (Данилин, 88).

«Алания»: Томаев, Шахлохов, Кочиев, Соосранов (Бутаев, 57), Засеев (Дав. Кобесов, 46), Хабалов, Цараев, Маргомедов, Гиоргобиани (Хадарцев, 68), Хубулов (Машуков, 46), Хосонов (Гурцвель, 46).

Голы: Мельников, 7 – 1:0; Вл. Шитов, 12 – 2:0; Дав. Кобесов, 51 – 2:1; Машуков, 61 – 2:2; Воропаев, 90 – 3:2.

Предупреждения: Маркитесов, 3; Кочиев, 26; Воропаев, 30; Цараев, 47; Соосранов, 57; Хабалов, 74; Литвинов, 90+1.

Владикавказцы перед игрой со «Спартаком» понесли серьезную потерю, так как из-за травмы выбыл из строя лучший вратарь ФНЛ прошлого сезона Ростислав Солдатенко.

В воротах владикавказцев занял место опытный новичок команды Азамат Томаев, для которого эта игра стала дебютной в составе «Алании».

Спартакцы без разведки пошли вперед и буквально обескуражили гостей, забив два быстрых гола. Степан Мельников нанес прицельный выстрел метров с 25, а Владислав Шитов совершил рейд в штрафную, завершившийся точным ударом в угол.

По завершении матча в штрафную Давиду Кобесовым нанес удар по воротам. Владикавказцы доушевелись и смогли сравнять счет через десять минут.

В самом конце матча сумели вырвать победу за счет доли везения. Артем Воропаев нанес удар, после которого мяч ricochetил от ноги защитника и высокой «свечой» перелетел через нашего вратаря в сетку.



ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

Table with 6 columns: #, Команда, И, В, Н, П, М, О. Lists teams like Torpedo Moscow, Orenburg, Fakel, etc.

В очередном туре 21 августа красно-желтые сыграют с клубом «Велес» из Москвы.

На днях стало известно, что в «Бетсити» Кубке России в элитном групповом раунде «Алания» встретится с клубом премьер-лиги «Уфа» и представителем ФНЛ-2 махачкалинским «Анжи».

«Золото» у баскетболистов из Южной Осетии

Всероссийские соревнования по баскетболу «Оранжевый мяч» собрали 39 команд. Турнир во Владикавказе прошел в рамках Дня физкультурника...

В состязаниях юной сильнейшей стали коллективы An01 (Владикавказ), «Ирон Сан» (Цхинвал) и South Team (58-я армия).

Директор цхинвальской гимназии «Альбион» Ирина Гумзаева на своей странице в Facebook поделилась радостной новостью об успехе юго-осетинской команды.



«Наша команда оказалась лучшей и выиграла «золото» во всероссийских массовых соревнованиях «Оранжевый мяч» по дворовому баскетболу в РСО-А.

Организаторами мероприятия выступили спортивная школа №2 и Министерство физической культуры и спорта Северной Осетии.

9 июня 2017 года баскетбол форматом 3 на 3 ирока был добавлен в олимпийскую программу Игр в Токио.

ИА «РЕС». Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

«День спорта с Росгвардией»

В рамках ведомственной акции «День спорта с Росгвардией» и 95-летия образования регионального подразделения «Динамо»...



Утро для детей началось с зарядки, которую для них провел начальник физической подготовки и спорта Управления...

Росгвардии по Республике Северная Осетия-Алания майор Руслан Бериев. Он продемонстрировал юным спортсменам...

АКЦИЯ

несложные упражнения, чтобы всегда поддерживать физическую форму. Также на встрече приехали мастера различных видов спорта – сотрудники ОМОНа...

В свою очередь дети благодарят росгвардейцев за подаренные эмоции, настоящий спортивный праздник и выражают надежду на новые встречи.

Пресс-служба Управления Росгвардии по РСО-А.

Гостевая неудача

«Туапсе» – «Алания-2» (Владикавказ) – 3:1 (0:0)

После ничьи в Волгограде владикавказская «Алания-2» отправилась на Черноморское побережье, чтобы сразиться с клубом «Туапсе».

Игровым преимуществом сразу завладели хозяева, у которых в «основе» вышли два воспитанника осетинского футбола – Алан Алборов и Георгий Кабулов.

Начало второго тайма ознаменовалось голом «Алания». Алан Цараев отдал великолепную передачу в штрафную Давиду Кобесовым, ликвидировав опасность...

после выхода один на один Кабулова, парировал удар в упор Руденко после прострела с фланга.

Во втором тайме туапсинцы увеличили обороты и все-таки смогли «пробить» Аршиева. Сначала на 56-й минуте после подачи с углового игрока со знаковой для Осетии фамилией Деметрадзе головой поразил наши во-

роту. Через несколько минут защитник красно-желтых сбил форварда «Туапсе» в штрафной, и судья назначил пенальти, который четко реализовал Руденко.

Вячеслав СТЕПАНОВ.

КРИМИНАЛ

Задержали по горячим следам

В УМВД России по г. Владикавказу завершено расследование уголовного дела в отношении 44-летнего ранее судимого местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 158 УК РФ «Кража в крупном размере».

Следствием установлено, что указанный гражданин тайно выкрал денежные средства в размере 102 тысяч рублей из салона автомобиля «Газель», припаркованного на территории рынка «Викалина».

Провести опытных сыщиков вору не удалось – в результате оперативных мероприятий личность грабителя и его точное местонахождение были установлены, а сам он задержан.

В настоящее время уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу. Обвиняемому грозит до шести лет тюрьмы.

Пресс-служба МВД по РСО-А.

Advertisement for RosselkhozBank 'СВОЯ карта' with 15% cashback and contact information.

Advertisement for Monolit furniture store with 20% discount and contact details.

Advertisement for 'СИРЕНЬ' funeral services with 24-hour service and contact info.

Advertisement for 'БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО' with 100% guarantee and contact info.

Advertisement for 'БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА' with contact info.

Advertisement for 'ЧИСТКА И РЕСТАВРАЦИЯ ПУХО-ПЕРЬЕВЫХ ПОДУШЕК' with contact info.

Advertisement for 'РИТУАЛ' funeral services with contact info.

Advertisement for 'СПОК «Горка»' livestock services with contact info.

Advertisement for 'СПРАВКА о наличии медикаментов в сети аптек «Союз»' with contact info.

Advertisement for 'ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ' with contact info.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' with contact info.

Advertisement for 'ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ, БАЛКОНЫ И ВИТРАЖИ' with contact info.

Advertisement for 'СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ' newspaper with contact info.

Advertisement for 'АДМИНИСТРАЦИЯ' with contact info.

Advertisement for 'ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!' with contact info.